

Сделано в Творческой художественной мастерской Яковлевых

# Медные пятаки



ЖУБОВИЙ  
СУБИНЪ

ДРЕВНЕРУССКИЕ УКРАШЕНИЯ

В древности считалось, что лечебный эффект меди прежде всего связан с ее непосредственным обезболивающим, антибактериальным и противовоспалительным действием. Русские крестьяне на затекшие места накладывали пятаки, и это являлось самым действенным при лечении радикулита, полиартрита и ангины. Еще Аристотель писал, что прикладывание меди на уши предупреждает синяк и что медь лечит отечность, а при лечении язв следует прикладывать медные пластины. Что могут рассказать места прилипания монет? Подключичные ямки - проблемы с сердцем. Нижний отдел позвоночника и на груди под ключицей - заболевания дыхательных путей (бронхит, воспаление легких). За ухом или на сосцевидном отростке раковины - отиты.

Наложение медных пятак на определенные места снимает головную боль, нормализует артериальное давление, лечит боль в суставах.

Медными монетами с лечебной целью могут пользоваться люди любого возраста, в том числе дети, старики и беременные женщины. Обычно монеты способны «работать без отдыха» в течение нескольких дней. Затем делается 2-недельный перерыв, после чего курс лечения можно повторить. Не забывайте только периодически обжигать или смачивать монеты соляным раствором для восстановления их целительных свойств. \*

[www.olderusuvenir.ru](http://www.olderusuvenir.ru)

[v.novgorod@olderusuvenir.ru](mailto:v.novgorod@olderusuvenir.ru)

Художественная мастерская по металлу

Россия, 173007, г. Великий Новгород,

Десятинный монастырь, д.4 оф.30

тел.: +7 (921) 209-00-00

тел./факс: +7 (8162) 76-62-65

\* Текст использован из статьи "Лечение медью" <http://www.nmedik.ru/>